

**Д**орогие читатели, коллеги, друзья! Сердечно поздравляю Вас всех с наступившим 2025 годом!

Научно-производственный журнал «Картофель и овощи» – одно из старейших и самых популярных изданий для овощеводов и картофелеводов в нашей стране. Он стал преемником основанного в 1862 году журнала «Сад и огород», а с 1960 года издается как «Картофель и овощи». В этом году нашему журналу исполняется 65 лет!

У журнала активно работает официальный сайт и страница на Яндекс.Дзен, где в режиме реального времени публикуются новости и освещаются результаты работы отраслей, вузов, НИИ, Ассоциации независимых российских семенных компаний (АНРСК) и Картофельного Союза.

Сложная мировая политическая ситуация заставляет овощной и картофельный бизнес задумываться о будущем. Сегодня члены АНРСК и Картофельного союза сталкиваются с нормативной неурегулированностью в селекции и семеноводстве овощных культур и картофеля, избыточными требованиями в области карантина растений, а также бюрократическим давлением со стороны контрольно-надзорных органов на всех этапах производства, импорта, экспорта и реализации семян. В отрасли семеноводства овощных до сих пор отсутствуют семеноводческие хозяйства, у которых зарегистрирована эта сфера деятельности.

Несмотря на выделяемые государством средства в области селекции и семеноводства, селекционных достижений, которые могли бы быть использованы в товарном производстве, очень немного. Производству сегодня необходимы сорта и гибриды с конкретными признаками, среди которых пригодность к разным видам переработки, доработки и хранения, устойчивости к различным вредителям и болезням.

В настоящее время отрасли овощеводства и картофелеводства находятся в наиболее тяжелой ситуации за несколько последних десятилетий, в том числе и из-за целого ряда ее особенностей, которые, тем не менее, не учитываются регулятором в полной мере. По-прежнему происходит экономически необоснованный и избыточный рост цен на обязательные услуги со стороны организаций, подведомственных Минсельхозу России.

До сих пор, по-прежнему, оценка качества работы ученых и преподавателей ведется по количеству публикаций и отчетов, хотя следует отметить, что у научных коллективов НИИ, которые подчиняются МСХ России, оценка работы ученых стала серьезно меняться.

Исследований, результаты которых могли бы быть использованы в современных технологиях возделывания овощей и картофеля, проводится крайне недостаточно. В то же время, общаясь с товарными производителями, редакция постоянно получает информацию об отсутствии новых видов севооборотов, преобладании монокультуры, в результате чего увеличивается пестицидная нагрузка. Мы постоянно публиковали и будем публиковать такие научно-исследовательские статьи, результаты которых могут быть использованы непосредственно в производстве.

Следует прямо сказать, что отечественную науку в настоящее время, мягко говоря, очень трудно назвать «двигателем развития овощеводства и

картофелеводства». Но, мы надеемся, что в ближайшем будущем произойдут серьезные положительные изменения.

Мы постоянно отражаем в нашем журнале достижения российских компаний различного уровня, которые связаны с овощеводством и картофелеводством, успехи выдающихся ученых, руководителей холдингов и фирм, крестьянско-фермерских хозяйств.

У нашего издания установились весьма продуктивные взаимоотношения с уполномоченными структурами Государственной Думы, МСХ РФ, в лице Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений, Департаментом селекции и семеноводства, а также с «Россельхозцентром» и «Россельхознадзором», Всероссийским центром карантина растений «ВНИИКР», отечественными компаниями «Август», «Щелково – Агрохим», «Поиск», Селекционной станцией имени Н.Н. Тимофеева, «Бейо» и «БашИнком». Сотрудничаем мы и с научно-исследовательскими учреждениями: ВНИИО – филиалом ФНЦО и ФИЦ картофеля имени А.Г. Лорха, Всероссийским научно-исследовательским институтом защиты растений, Всероссийским научно-исследовательским институтом фитопатологии, региональными НИИ. Мы тесно работаем с АНРСК и Картофельным союзом, которые объединяют около 200 организаций, а также с аграрными вузами страны: РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева, КубГАУ имени И.Т. Трубилина, Алтайским государственным аграрным университетом. Традиционно наш журнал поддерживает связи и с коллегами из стран ближнего зарубежья: Гродненским ГАУ, Ташкентским ГАУ, Самаркандским агроинновационным и исследовательским институтом, Таджикской академией с.-х. наук.

Желаем Вам всем здоровья, удачи, успехов в ведении дел и выполнении всех Ваших замыслов.

С глубоким уважением  
главный редактор, доктор с.-х. наук, профессор,  
председатель совета директоров АНРСК,  
**В.И. Леунов**

